Facultad de Ingenierfa. Calculo 3
IMERL. Curso 2018 (semestre impar).

PRACTICO 1
Curvas, velocidad y recta tangente, longitud de arco.

1. Para cada una de las curvas halle una ecuacién implicita y haga una representa-
cion grafica indicando, cuando sea posible, su orientaciéon. a, b, c y d son constantes
positivas.

=at+b, y=ct+d.

= acosht, y = bsenht.

=cost, y =0.

=asect, y =btant, t € (—nw/2,7/2) U (7/2,37/2).

[sol: (a) ay — cz = ad — be; (b) (z/a)® — (y/b)* =1, 2 > 0; (c) y = 0, [z < 1; (d)

(z/a)® = (y/b)* = 1].

2. Trace las siguientes curvas y encuentre sus ecuaciones implicitas. En la primera curva
halle asintotas y en la segunda estudie concavidad paraa =1y b=1/2.

_ Sat? _ 5at3
B A R

(a)

(b) x = at + bsent, y = a — bcost.

[sol: (a) 2% + y° = bax?y?, (b) x = arccos((a — y)/b) + /b% — (a — y)?].
3. Obtenga las ecuaciones de la tangente y la normal en los puntos senalados.
(a) x =acost, y=asent, ent=mn/6. (b)x=sen2t, y=sent, ent=7/4.
[sol:(a) tang. y = —v/3x + 2a, norm. y = z/4/3; (b) tang. x = 1, norm. y = 1/v/2.]
4. Determinar el vector velocidad o(t) de las siguientes curvas paramétricas:
(a) a(t) = (6t,3t%,¢%).
(b) «(t) = (sin3t, cost, 2t%).
) at) = (cos?t,3t — 3, t).
) at) = (4et, 6t cost).
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5. Determinar la ecuacién de la recta tangente a la trayectoria dada para el valor de ¢
especificado.

(a) a(t) = (sin3t, cos 3t, 275%) ent=1.
(b) a(t) = (cos?t,3t —t3,t) en t = 0.

6. Una particula que sigue la trayectoria a(t) se sale por la tangente en el instante ty.
Calcular la posicion de la particula en el instante ¢1, donde:



(a) a(t) = (e et cost), tg =1, t; = 2.
(b) aft) = (4e!,6t* cost), tg =0, t; = 1.
(c) a(t) = (sinet,t,4 —3), tg =1, t; = 2.

7. Bosquejar y hallar la longitud de la siguiente curva plana. [sol: (3 + 7)/2]

[ cos3t si0<t<m/2, [ sen3t si0<t<m/2,
| sen(t—7/2) siw/2<t< . cos(t —m/2) sim/2<t< .

8. Hallar la longitud de arco de las siguientes curvas en el intervalo especificado:

(a) y =coshz, x € [0,x0]. [sol: senhzy.]

(b) x =cos®t, y =sen®t, 0 <t < 2m. [sol: 6]

(¢) a(t) = (2cost,2sint,t) en el intervalo t € [0, 27].

(d) a(t) = (1,3t%,t%), para t € [0,1].

(e) «(t) = (sin3t, cos 3t, Qt%) con t € [0,1].

() a(t) = (t+1, 2—‘3/5 +7,5t2) parat € [1,2].

(g) aft) = (t,t,t?) con t € [1,2].

(h) «a(t) = (t,tsint, tcost) entre los puntos (0,0,0) y (m,0, —m).

9. Hallar los valores de t para los cuales la curva
alt) = (2t3 — 3t* t — 2arctant)

a) Tiene tangente horizontal

b) Tiene tangente tangente vertical



